

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

# 川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

2016年6月22日 星期三 责编:袁志彬 编辑:王兰 版式:吉学莉 9

专业有特色 就业有优势 创业有能力 发展有空间

## 青春勃发的川师服装与设计艺术学院表演系

■本报记者 樊瑛 张建忠

青春,因充满朝气,在人生灿烂时光中书写年华;

青春,因奋斗不懈,在平凡工作岗位中奉献闪光。

5月下旬,记者来到四川师范大学服装与设计艺术学院表演系采访,在交谈中,处处可以感受到青年老师们有信念、有梦想、有奋斗、有奉献,他(她)们正在把全部学识和才干投入到教学过程中,用青春书写着教书育人的壮丽篇章。

### 专业有特色 就业有优势 创业有能力 发展有空间

“十年栉风沐雨,十年风雨兼程,十年弦歌不辍。本着对艺术的热情和执著,勇于实践、不断创新,演绎了别致、生动和充满激情的青春”。这是四川师范大学服装与设计艺术学院院长莫智文对表演系师生的高度评价和勉励。

川师服装与设计艺术学院表演系成立于2004年,面向全国招收表演专业艺术生,致力于为社会培养专业有特色、就业有优势、创业有能力、发展有空间的复合型应用人才。从2004年至2014年,表演系开设的专业为服装表演,充分结合市场需求后,于2014年开办影视表演专业,面向全国招生。目前服装与设计艺术学院表演系共267名学生,其中服装表演方向学生有145人,影视表演方向学生有122人。

川师服装与设计艺术学院表演系配备了优秀的师资队伍,毕业于中央戏剧学院、上海戏剧学院等名校的青年教师为表演系提供高质量的教学保障。

此外,表演系非常注重培养学生的综合实践能力,围绕专业特色成立了四川师范大学模特艺术中心、影视制作中心。模特艺术中心成立于2012年,是负责统筹安排学生外出演出活动,规范学生社会实践管理的机构;影视制作中心成立于2015年,是学院负责拍摄制作微电影、话剧等影视作品的学生实践基地。

### 为学生提供更多 参与实践演出的平台和机会

“桃李不言,下自成蹊”,比喻一个人做了好事,不用张扬、夸耀,向别人邀功,人们自然就会记住他。川师服装与设计艺术学院表演系的老师们,正是以此品格不断激励自己,做到身教重于言教,他(她)们为人诚挚、



● 兰凌执导话剧《武林外传》于第三届(2016)中国·成都国际时尚节上在成都东郊记忆展演



● 钟秋、迟春晓执导话剧《托儿》于第三届(2016)中国·成都国际时尚节上在成都东郊记忆展演

(2008年上海国际模特大赛总决赛季军)、高子钧(2009年新丝路模特大赛总决赛十佳)、陶露(2012第十二届中国职业模特大赛总决赛女子组季军)、刘佳丽(2012年世界精英模特大赛中国区十佳)、王晨铭(2013第十九届中国模特之星大赛总决赛男子组冠军)、吴皖凌(2013第十三届中国职业模特大赛总决赛女子组亚军)等优秀模特。

为了配合市场活动的需求,模特艺术中心专门设立了形象设计工作室、时尚摄影工作室,由专业教师承担工作室的建设,配合完成模特艺术中心承接表演活动的化妆、造型、摄影等工作。

经过几年的发展,模特艺术中心建立了系统的演出实践管理体制,利用良好的业内关系,积极参与纺织服装业的活动,组织大型的时装发布会,并兼顾高等院校与经纪机构之间的职业化管理的经纪模式,以多种形式与国内外权威经纪机构合作,为在校学生提供了更多参与实践演出的平台和机会。

在影视表演方面,为了给学生创造更多的实践机会,由表演系兰凌老师担纲创作了《花蕊夫人》话剧,学生作为演员出演话剧,在成都东郊记忆演出后,深得好评;表演系张春岭导演在学院大力支持下,创作的微电影《双生花》、《永不关机》由学生出演,网络点击上百万。

在第三届(2016)中国·成都国际时尚节上,表演系兰凌老师执导的话剧《武林外传》和表演系钟秋、迟春晓老师执导话剧《托儿》在成都东郊记忆展演,演艺大厅座无虚席。两部话剧皆为喜剧,引得在场观众欢笑不断。经过两个月的精心编排,演员们的眼神、动作及台词表达都十分到位,充分展现了表演系师生扎实的表演功底,同时,编剧的巧妙也令人折服。演出历时3小时,得到现场观众一致好评。

演出结束后,学院老师接受采访时说到:“今天我们看到一群有为的川师表演人,他们聚在一起是一团火,分散开来是满天星。我坚信,未来的表演界一定会有他们的一片天。”一席话表达出学院师生共同的期盼!

据悉,自川师服装与设计艺术学院影视表演专业方向正式开办以来,学院便积极为师生们搭建表演平台,通过舞台的历练与观众的检验,提升表演系师生的专业水平。

青春永无止境,奋斗未有穷期,川师服装与设计艺术学院表演系年轻的老师们告诉记者:教学相长,在教师岗位上收获很多;做艺先做人,在前进的道路上,要用对教育的真诚来耕耘青春与年华,播种智慧与希望。

### 推进“蓉欧+”战略

欧洲驻蓉机构考察成都物流

■ 闫新宇

6月17日下午,包括有英国商会会长Richard Han、荷兰贸易促进会代表董威廉等50余人组成的欧洲驻蓉机构商务考察团,分别参观了成都国际铁路港等青白江物流项目,表示今后要多加强蓉欧合作,促进“蓉欧+”战略实施。

据青白江区政府相关负责人介绍,此次外宾商务考察活动旨在搭建成都市乃至四川省本土企业、商会与成都国际铁路港的商务互动平台,服务企业出口贸易,通过“物流贸易互哺”的方式实现蓉欧快铁完全市场化运作,加速成都区域性国际贸易中心建设和充分国际化进程,展现“蓉欧+”战略实施成果。

据介绍,为配合成都市全面推进“蓉欧+”发展战略,青白江区于本月10日启动了为期一个月的“蓉欧风情月”,本次考察是“蓉欧风情月”的一项重要活动。“随着成都国际铁路港建设‘蓉欧+’战略的深入实施,青白江也将成为成都基本建成西部经济核心增长极,初步建成国际性区域中心城市的重要力量。”对于青白江区未来的发展,该区政府负责人信心十足。

### 成都市再降三项社保费率 预计为企业 减负超118亿元

■ 易陟

6月20日,记者从成都市人社局获悉,从今年5月起两年内将降低基本养老保险、失业保险、工伤保险三项社会保险缴费费率,预计将为企业及职工减负超118亿元。

按照成都市人民政府第114次常务会议审议通过的《关于阶段性降低我市社会保险费率有关问题的通知》规定,从2016年5月1日至2018年4月30日期间,本市社会保险平均费率将再降2.13%,其中企业职工基本养老保险单位缴费比例从20%降至19%,工伤保险缴费比例下调30%,失业保险总费率在2015年已降低1个百分点基础上阶段性降至1%,其中用人单位缴费费率从1.5%降至0.6%、职工个人缴费费率从0.5%降至0.4%。

据统计,按2016年5月缴费测算,本次降率涉及参加养老保险的单位有14.27万户,惠及参保人数312.85万人,月降低缴费约1.08亿元;参加工伤保险的单位有14.4万户,惠及参保人数341.58万人,平均实际缴费费率由0.43%下调到0.30%,月降低缴费约0.18亿元;参加失业保险的单位有14.34万户,惠及参保人数333.57万人,月降低缴费约1.28亿元。根据成都市人社局的静态测算,从2015年3月至2018年4月,成都市降低社保费率将为企业及职工减负超118亿元。

### 十余位国内顶尖专家携手 助力四川制造业转型升级

■ 李沁雨 王域西

6月19日,四川中制工业设计研究院学术委员会在北京成立。当日,十余位来自机械制造、人工智能、信息技术、材料科学等领域的国内顶尖专家学者齐聚北京,受聘成为四川中制工业设计研究院学术委员会委员,为四川省制造业转型升级献计献策。

会上,四川中制工业设计研究院还分别与工信部人才交流中心、中国政法大学知识产权研究中心等6家单位签署合作协议。

据悉,四川中制工业设计研究院由省经济和信息化委所属四川省工业经济发展研究中心、省科技厅所属四川省科技交流中心、四川九洲电器集团、成都航空职业技术学院等30余家“政、企、产、学、研”领域代表机构共同发起成立的科技智库。

“学术委员会是我们运营的核心板块,将打造专家资源集聚平台,为四川及整个西部地区提供技术支持及行业引导。”四川中制工业设计研究院执行院长夏小荣表示,除了集聚四川本地专家学者资源外,此次来京正是为突破地域限制,更广泛地借智借力。

夏小荣表示,依托学术委员会,该研究院将围绕《中国制造2025四川行动计划》,重点为四川制造业提供科技情报、金融、规划咨询、人才培训、检验检测、知识产权、工业设计等一系列服务,加速科技成果转化,助力四川“制造”向“智造”升级。



### 川军“夹江制造”进军西藏 建最大 金属结构制造厂投产

■ 毛樱 李欣锐

西藏最大金属结构制造厂——川军“夹江制造”水电七局林芝金属结构厂18日在西藏林芝市投产,填补了西藏没有大型金属结构制造厂的空白,今后将重点服务于西藏地区水利工程、桥梁、公路等基础设施建设,为西藏经济社会发展提供助力。

林芝金属结构厂负责人周建平介绍,厂址位于西藏林芝市开发区,占地面积192亩,以水工机械设备、市政、建筑、桥梁钢结构研发、制造及安装为主业,设备先进,配备空分制氧机、水平下调式程控三辊卷板机、数控落地镗铣床、自动收砂成套防腐设备和数控切割机、埋弧自动焊等前期计划年产能2万吨,后期将达到4万吨以上。

据介绍,针对西藏特殊的自然环境特点,林芝金属结构厂在建设过程中,始终将生态环境保护摆在重要位置。厂区设计、建设及生产工艺等均符合环保要求,现场水、气、声、噪和固体废物等得到有效管理。

目前,该厂已承制西藏拉林铁路全国最大跨度双曲线钢管拱桥;同时承担西藏大古水电站金属构件制造,拉萨河综合整治工程机械设备设计制造、安装等工作。

## 21家川企入围新三板创新层首批大名单 科技企业近半

■ 李龙俊

中国版纳斯达克——新三板(全国中小企业股份转让系统)迎来发展新阶段。6月18日,新三板公布了首批入围创新层的920家企业名单,记者看到包括壹玖壹玖、金投金融等至少21家川企入围。目前新三板挂牌公司已达7647,首批创新层入围率仅为12%。

### 21家川企入围,科技企业近半

此前的5月27日,新三板公司发布了《全国中小企业股份转让系统挂牌公司分层管理办法(试行)》,符合盈利等标准要求的企业将进入创新层,而其他企业将进入基础层。

6月18日,新三板公司称,根据相关规定,全国股转公司初步筛选出符合创新层标准的挂牌公司名单,现向市场公示。挂牌公司对名单有异议或者自愿放弃进入创新层的,应当在名单公示之日起3个转让日提交材料。

920家入围企业中,记者看到至少21家川企入围首批。包括:必控科技、壹玖壹玖、锐成新材、正兴玉、领航科技、宏图物流、鱼鳞图、储瀚科技、雅安茶厂、广达新网、东方水利、圣迪乐村、晨越建管、米乐乐、羌山农牧、景云祥、博高信息、仁新科技、金投金融、泉源堂、老肯医疗。

21家企业中,科技类企业近半;另外还

包括医疗、运输物流、金融类、农产品深加工类企业。既体现四川传统优势产业,同时也显示川内科技创新企业的发展势头。

### 入围者将获更多机构资金关注

记者看到,入围的川企均是新三板中的佼佼者,比如米乐乐和壹玖壹玖,去年营业收入超过10亿元;宏图物流、圣迪乐村、正兴玉、储瀚科技去年净利润均在3000万元以上,不逊色于中小板、创业板上市企业。

“分层后能不能便捷融资是企业最关注的。”此前,在四川省上市公司协会等主办的新三板分层专题培训会上,包括雅安茶厂、领航科技等企业的到会代表表示。

“分层将吸引更多机构资金入场,企业融资将更为容易,交易有望更活跃。”全国中小企业股份转让系统监事长邓映翎认为,超过7000多家企业挂牌新三板,给投资者带来了选择难题,分层便于投资者选择,也为优秀企业带来更大的发展空间。

新三板的投资群体中,目前公募基金这一最大的机构投资者尚缺位。通过分层,能为公募基金入场创造条件,为新三板引入更多“活水”。

中信证券分析人士认为,分层管理本质就是风险分层,新三板将由此进入新的发展阶段,能够进入创新层的企业将获得更多资本市场红利。

### 创新层三大标准

满足下面三个标准之一的公司有望进入创新层

标准一

净利润+净资产收益率

◆最近两年连续盈利,年平均净利润不少于2000万元

◆最近两年加权平均净资产收益率平均不低于10%

标准二

营业收入复合增长率+营业收入+股本

◆最近两年营业收入连续增长,且年均复合增长率不低于50%

◆最近两年营业收入平均不低于4000万元

◆股本不少于2000万股

标准三

市值+股东收益+做市商家数+合格投资者人数

◆最近有成交的60个交易日做市转让日平均市值不少于6亿元

◆最近一年末股东权益不少于5000万元

◆做市商不少于6家

◆合格投资者不少于50人

要想进入新三板,还需满足以下要求:

最近12个月完成股票发行融资(包括申请挂牌同时发行股票),且累计融资额不低于1000万元;或者最近60个可转让日实际成交天数占比不低于50%等条件。